

## **Posudek vedoucího bakalářské práce**

**Michaela Heřtusová**

**Skauting a příroda**

Michaela Heřtusová předkládá bakalářskou práci na téma skauting a příroda. Jedná se o přepracovanou verzi již jednou odevzdané a neobhájené práce. Oproti té předchozí se autorka v předkládané práci v rámci možností vyrovnala se zásadními nedostatky, a to jak po formální, tak především obsahové stránce.

Práce je celkově lépe a logičtěji strukturovaná. V teoretická částí autorka začíná od obecnějšího ke konkrétnímu. Popisuje historický vznik a vývoj skautingu v zahraničí, později v Čechách, základní principy skautingu, jeho vztahu k přírodě a jeho symboliku. Autorka se také snažila vyrovnat s námitkou, že v předchozí verzi nereflektovala samotný pojem přírody. V této práci zvolila cestu přes environmentální etiku. Její výklad sice působí poněkud schematicky a samotné pojetí přírody jako určitého sociálního konceptu se tam neobjevuje, ale nakonec to považují za dostačující.

V empirické práci autorka oproti předchozí verzi lépe pracuje se získaným materiálem, lépe pracuje s citacemi a pouští se i více do interpretací. Zároveň autorka přidala část, kde se skrze environmentální etiku z teoretické části snaží analyzovat jak se do skautingu a konkrétněji do názorů vedoucích z líbeznického oddílu „promítají“ různé etické přístupy k přírodě. Empirická část tak nepůsobí již tak popisně.

Celkové hodnocení práce:

Opravená bakalářská práce Michaely Heřtusové je napsaná kultivovaným jazykem, autorka prokázala, že si osvojila základy kvalitativního výzkumu – provádění a analýza rozhovorů. Oproti předchozí práci také autorka zlepšila práci jak po formální stránce, tak

zejména se ukazuje, že zásadní výtky pochopila a lépe pracuje se získaným materiálem a v práci se projevuje i snaha s ním nějak analyticky pracovat a analyzovat jej. Místy práce zůstává schematická, povrchní a málo analytická, přesto podle mého názoru tato opravená verze rozhodně splňuje nároky na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě a hodnotím ji dobře.

V Praze, 14. února 2016

Mgr. et Mgr. Arnošt Novák, Ph.D.